
bákat dobott egyes célpontokra, a brit 

fejezésére juttatta azt a meggyőződést, 

napokban kézzelfogható 

fontosságának növekedésére 

Főszerkesztő: 

Dr. Olosz Lajos 
Felelős szerkesztő: 

Martzy Mihály 
Laptulajdonos a 

háborut egyi 
jelentősé, enység 
jellemezte. ai csatorná- 

ban továbbra is elenk a légi felderités 
és ellenőrzés, a tengely repülői a pan- 

ellerjai vizeken erősen támadták a 

szövetségesek szállitó-flottáját. Nyu- 

gaton szintén erős a légi tevékenység. 

A német légierő London környékén és 

Kelet- -Angliában nehéz ürméretűü bom- 

pbombavetők nyugatnémetországi terü- 

ldetet támadtak. 
Az olasz sajtó Lampedusa szigeté- 
nek végsőkig való ellenállását méltatja. 
A sziget védőrsége a szakadatlan légi 
és tengeri ostrom következtében kény- 
telen volt megszüntetni az ellenállást. 

Politikai vonatkozásban Törökország- 
ra terelődött ismét a figyelem. Izmet 

mönü köztársasági elnök a török köz- 
társasági néppárt ülésén derülátóan 
nyilatkozott országa jövőjéről, de ki- 

esetén nem 
határo- 
sem 

hogy Ankarának szükség 
szabad haboznia a szilárd és 
zott eszközök igénybevételében 

A pána beszéde 

Az a megkülönböztetett figyelem, 

amellyel a nemzetközi sajtó – egyes ki- 
vételektől eltekintve – a Vatikán meg- 
nyilatkoztsaik 
szék növekvő külpolitikai tekintélyének 
tulajdonitható. Ennek a tekintélynek — 
annelyet különösképpen a most uralkodó 
ápa, XII. Pius tapasztalatai, bölcs itél- 
ezései és előnyösen ismert diplomác ai 

tevékenysége szerzett – az utóbbi hó- 
jelei mutat- 

koztak Amig a Szentszék régebbi idő- 
ben a cselekvő diplomácia számára csak 
mellékállomás volt, XII. Pius pápa trón- 
ralépése óta egyre nagyobb sullyal sze- 
repelt a nemzetközi diplomáciai életben 
is. Mind a nagyhatalmak, mind a kis- 
államok valósággal versenyeznek egy- 
mással. hogy legkiválóbb diplomatáikat 
álitsák vatikáni külképviseletük élére 
s : legutóbb a Szentszék mellé beosztott 
külföldi dplomaták sorában történt sze- 
mélyi változások is a Vatikán politikai 

engedtek 
következtetni. A pápa megnyilatkozásai 
hasonlóképpen arról tesznek tanuságot, 
pogy a Szentszék teljes mértékben tuda- 
tában van a háborus világban reá há- 
mé nagy feladatoknak. IIy megnyilat- 
czásnak tekinthető XII. Pius pápa pün- 
ösdvasárnapi nagy beszéde, melyet 

ezer munkásnak a vatikáni Belve- 
eudvarban lefolyt fogadása alkal- 

1 mondott. A beszédel a távirati 
irodák is ismertették; az olasz sajtóban 
már hétfőn élénk visszhangja volt. Be- 
vezető szavaiban a pápa megállapitotta, 
h a háboru okozta megpróbáltatá- 

nemcsak a munkástörsegeket sujt- 
hanem — osztálykülönbség nélkül 

magát az egész társadalmat. A mun- 
sság helyzete gyökeres reformokat 
nyel, ezzel egy gyidejüleg azonban szük- 
vn az egész mai társadalom meg 

a társadalmi megujulás alapfeltéte- 
eit. Megemlitette, hogy ma is akadnak 

ugynevezett „hamis próféták akk a 
rombolás és gyülölet utját tartják célra- 
vezetőnek a jogok kivivására. Ezzel a 
felfogással a pápa szembeállitotta a 
megértő, keresztényi szeretet és igazsá- 
gosság elveit, hangoztatvár hogy a Be 
vés együtt müködés lehet csak tartó 

ociális fejlődés és javulás alapja— 
gyház, mint mondotta, előre látta a 

számontartja, a Szent--- 

nagygyülésétől - 

terfeletti erőfeszitéseket tett az elllensé- 
geskedések kirobbanásának megakadá- 
lyozására. Azt a hirverést, amely sze- 
rint a háboru az egyház is akarta, sőt 
pénzt is juttatott annak folytatására, a 
pápa a legnagyobb rágalomnak minősi- 
tette, mellyel valaha az egyházat illet- 
ték: „Az egyház pénzét nem a háboru 
élesztésére, hanem a könnyek felszári- 
tására forditják. Az egyház csak békét 
akar Békét, békét. békét!" A béke ügyé- 

nek felkarolása és védelmezése volt a 

Vatikán főtörekvése a háboru kitörését 

megelőző időben s ugyanez a főcélja ma 

is. Amikor majd a körülmények megen- 

gedik a Vatikán nyilvánosságra fogj gja 

hozn azokat az okmányokat, melyek az 

egyház béke-törekvéseit minden vonat- 

kozásban bizonyitják. Ezeknek az okmá- 

nyoknak nyilvános rá ozaka egy- 

ben rávilágit majd arra is, kik a fe- 

Törőkorszag további magatartásának és politikai 
Cunningham tengernagy, a közele 

miniszterelnöknél járt és ellátogat a törők tlotta fóhadiszállására i 

szakadatlan légi és tengerni ostromban, kénytelen volt megszüntetni az ellenállást - Erős legi 
n - lLondon környékét ismét bombázták 

X. Pius pápa pünkösdvasárnap huszezer munkás előtt a társadalmi 

megujutás alapfeltételeirői beszélt 

tevékenység a Szicilia-csatornába 

lelősek a háboru előidéséséért, embe- 

Rendkivüli érdeklődés mellett 
ülésezik Ankarában a török köztársasági néppárt 

kongresszusa 

ri életek, városok, 

ért. 

értékek pusztulásá- 

x 

XII. Pius pápa pünkösdvasárnapi 
beszédének visszhangjaként az olasz 
sajtó több megjegyzést füz a Szent- 
atya szociáis vonatkozásu kijelenté- 
selhez. A tengely távirati irodái ki- 
emelik Pavolini volt olasz sajtóminisz- 
ternek a Messaggero cimüű római lap- 
ban hétfőn megjelent cikkét. Pavolini 
annak a meggyéződésének ad kifeje- 
zést, hogy a papa bár nem tett róla ki- 
fejezetten emlitést, szembefordult a 
kommunizmussal. Szólott ugyanis az 
„állam-kapitalizmusról" és annak tül- 
zásait birálta Van-e nagyobb állam- 
kapitalizmus", mint a Szovjet? irja 

Pavolini. 

Ankara 

Ankara ismét a figyelem középpont- 

jában áll. A török köztársasági néppárt 
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íranyanak meghatározását várják a néppárt 
ti brit hajóhad uj féparancsnoka Saradzsoglu 

s — Lampedusa olasz védőrsége, 

nagygyülése és Cunningham közelkeleti 
brit flotta-parancsnok ankarai latoga- 
tása indokolja ezt a figyelmet. Török 
politikai körökben egyebkent meég min- 
dig elénk visszhangja van Saradzsoglu 
miniszterelnök legutóbbi kijelentesének, 

melyben álHásfoglalt a leszereléssel 
mpben. A nemzetgyülés ülésén 

mánt erről a DNB, is beszámolt Ha- 

lil Menteh képviselő azt a javaslatot 
terjesztette elő, hogy részlegesen sze- 
reljék le a hadsereget. Saradzsoglu 
miniszterelnök a képviselőnek vála- 
szolva kijelentette, meggyőződése sze- 
rint a jelenlegi helyzetben az orszag 

t a megköveteli, hogy Törökor- 
g katonailag erős legyen. Meg va- 

győződve arróél mondotta- 

SZ 

is ugyanez a véleménye. 
Te erősebbek vagyunk, annál na- 
gyobb bizton- ságban lehetünk". 

(—r) 

Jelemtéseimk a bhareterekrél 

Berlin. A német vezéri főhadiszál- 
lás legujabb jelentése szerint a keleti 

harctéren a Kubán-folyótól északra 
és Belev környékén a bolsevisták he- 
1y jellegü támadásai meghiusultak. 
Pantelleria sziget tengerrészén 

gyors német harci repülőgépek 7 köze- 
res nagyságu szállitóhajón bombatalá- 

Tatokat értek el. Nehéz német harci re- 
pülőgépek az elmult éjtszaka B o n e ki- 
kötői berendezéseit bombázták. 

Az Atanti-óceán fölött végzett fegy- 
veres felderités során német harci repü- 

lőgépek a portugál partok előtt sulyosan 
megrongáltak egy ellenséges kereske- 

deblmi hajót és légi harcokban lelőttek 4 

ellenséges repülőgépet. 
Angol bombavető repülőgépek az el- 

R ó m a (Rador). Az 1116-ik olasz ha- 

düjelentés: 

A Földközi-tenger nyugati részén egy 

olasz tengeralattjáró kettős támadást 

intézett egy erősen biztositott ellensé- 

ges hajókaraván ellen. A torpedólövé- 

sek két, egyenkint 10.000 tonnás gőzöst 

eltaláltak amelyek közül az egyik el- 

süllyedt. 

A német légierő Pantelleria szigete 

közelében hajó- -célpontokat bombázott s 

ennek során egy partraszálló csolnakot 

Róma (Stefani). Az olasz főhadi- 
szálás Kiadta vasárnapi hadijelentés 
közölte, hog gy a szakadatlanal tartó el- 
lenséges légi és tengeri támadásban fel- 
őrölt Lampedusa-szigetének helyőr sége 

boru sulyos következményeit és em- 

Demtelleria körmvyékém a szövelséges szál Hitó- 

a mérmel repilők 
mult éjjelnyugatnémetországi 
terület fölé repültek. Lakónegyedekben 

a bombatalálatok jelentékeny rombolá- 
sokat okoztak és a lakosságnak főleg 
COberhausen városában veszteségei 
voltak. Eddig 20 ellénséges bombágó re- 
pülőgép lelövését állapitották meg. 

Junius 15-re virradó éjtszaka a német 

légierő L o n d o n környékén és Anglia 

keleti részén egyes célpontokat nehéz 
ürméretü bombákkal ámadott meg. 

Egy ellenséges repülőköteléknek egy 
német hajókaraván ellen intézett táma- 

dcása alkalmával legujabb jelentések 
szerint 8 bombavető és torpedóvető el- 
lenséges repülőgépet lőttek le. Egy né- 
met tengeri jármü amelynek személyze- 
tét legnagyobb részben sikerült meg- 
menteni, elsüllyedt. 

Az olasz hadijelentés 

és hat közepes nagyságu szállitó hajót 

eltalált. 

Az ellenséges légierő, 

Castelvetranot támadta, 

szitett. 

amely hétfőn 

hat gépet ve- 

zein gépfegyverrel tüzeltek egy görög 

motoros vitorláshajóra. A német va- 

kénytelen volt az ellenállást megszün- 

Elenheim mintáju ellenséges repülősé 

pet elpusztitottak. 

Olasz jelemtés a lampedusai ellemállás 

megszüntetéséről 

! tetni A Sziciliai-csatornában német r 
pülőgépek ellenséges tengeri alakulatot 
támadtak meg, elsüllyesztettek 
egy 8000 tonnás szálitóhajót és 14 
partraszálló maszádot, 3 cirkáló ki 

Brit repülőgépek a Ioni-szigetek vi 

dászrepülők légi harcban két Bristel- 

z 
ostát Tármadiálk 

dig megrong áltak Légi harcsan 

a német repülők 4 ellenseges gépet 
pusztitottak el. Olasz torpedóvető repü- 
lőgépek Kirenajka vizein és Phillipvilie 
kikötőjében hajókat bombáztak. Ellcn. 
séges repülők Re eggio Calabria, Catsma 
és Palermo városokra dobtak bontbát. 
A polgári lakosságnak veszteségei vol- 
tak. 

A hétfői hadijelentés szerint az ellen- 
séges tengeri forgalom elleni harcban 
olasz és német repülőgépek a Sziciliai- 
csatornaban és tunizai partok mentén 
egy kereskedelmi hajót elsüllyesztettek 

]s már hármat megrongáltak. Az ellen- 
séges légierő Messinát és Catania váro- 
sokat bombázta A támadásnak 4 halot: 
és 2 sebesült álozata volt. tenzel 

PANTELLERIA OSTROMAÁNAK 
RESZLETEI 

Lisszabon. (Stefani). 
északamerikai tudósitó irod 
rik, hogy Anglia és az USA a 
Pantelleria sziget legyőzésér. 

flotta bevetésére. ban 
légi támadásokra volt szüksé 
amerikal repülőtábornok 
szerint a sziget ellen áll 

te k kénytelenek harcba vetni. Az egyik 
amerikai távirati iroda hogy a 

Brit es



a 

k. áő. 
miatt kénytelen volt az ellenallast meg- 

szüntetni a Sziciliai-csatorna közepén te- 

rül el, amennyiben Szicilia legdélibb pont- 
jától, a Granitola-foktól 100 kilométer- 

nyire és Tunizia legészakibb kiszögelésé- 
től, a Musztafa-foktól 70 kilométerre fek- 
szik. 
A sziget négyszer kisebb, a másik föld- 

közitengeri szigeterődnél. az angol kézben 

lévő Máltánál; kiterjedése csupán 83 

négyzetkilométer, hossza 14 kilométer, 
Talaja valkánikus kőzet, ivóviz alig talál- 
ható rajta, — ivóvizellátását Sziciliából 
biztositották - a sziget legmagasabb 

pontja egy 836 méter magas kráter. 

Pantelleria állandó lakosainak száma 
10.000 körül van. akik közül 4000 az 

északnyugati öbölben lévő hasonnevü 
helységben lakik, a többiek a mintegy 
husz kis faluban élnek. 

Pantelleriáról hosszu évszázadok során 
mitsem tudtak s csak az olasz-abesszin 
háboru idején lett a neve ismertté amikor 

katonailag megerősitették. A valóságban 
a kis szigetet már Homéros is megemliti; 
Pantelleria neve annak idején Calypso 

volt, később a görögök Cassyro-nak ne- 

vezték. Az évszázadok hosszu során Pan- 
telleria a föniciaiak, kárthágóiak, ró- 

maiak, bizánciak, sőt az arabok és nor- 

mannok birtokában is volt. Az ujabb kor- 

ban Napoleon foglalta el, majd ezt. köve- 

tően került Olaszországhoz. 

LAMPEDUSA, a másik földközitengeri 

olasz sziget, amely az összpontositott brit 

tengeri és légi roham alatt felörlődött, 

harmadmagával a Pelaszgok szigetcso- 

portjához tartozik s még Pantelleriánál is 

kisebb; mindössze 20 négyzetkilométer ki- 

terjedésü. Pantelleriátál eltérően Lampe- 
dusa armékeny terület és sik vidék. A 

sziget 4000 lakosa javarészben szivacs- 

halászatból él. Lampedusat az utóbbi évek 

VIKTOR EMMANUEL CSÁSZAÁR 
ÉS KIRÁLY SPEZIABAN 

Róma. III. Viktor Emmánuel olasz 
császár és király a haditengerészet pa- 

Speziába érkezett. Az uralkodó meg- 
tekintette a legutóbbi ellenséges légi 
bombázás által okozott károkat. 

LEGFRIADÓ LONDONBAN 
Amszterdam. (Rador). Az an- 

gol hirszolgálat jelentése szerint a kedd- 
re virradó éjtszaka Londonban két 
izben is volt légiriadó. Részletek még 
nincsenek. 

A közelkeleti angol kajóhasd 

Ankara. (DNBE) Sir John Cun- 
ningham tengernagy, a levantei angol 
hajóhad uj főparancsnoka repülőgépen 
a török fővárosba érkezett. Cunnin- 
gham tengernagy látogatást tesz a török 
haderő főparancsnokánál, Saradzsoglu 
miniszterelnöknél, Menemencsoglu kül- 
ügyminiszternél, valamint a török hajó- 
had főhadiszállásán. 
Ankar a. (DNE). Saradzsoglu tö- 

rök miniszterelnök hétfőn fogadta Cun- 
ningham tengernagyot, a közelkeleti an- 
gol haditengerészeti erők főparancs- 
nokát. 

TÁVOLKELETI AMERIKAI 
HAJÓVESZTESÉGEK 

Amszterdam. (DNB). Mint az 
angol hirszolgálat Washingtonból je- 
lenti, az Egyesült Államok tengerészeti 
minisztériuma közölte, hogy március 

rancsnokával és több vezérkari tiszttel 

NAGY LEGOLTALMI GYAKORLAT 
MADKIDBAN 

Madrid (Rador). Hétfőn a katonai 
hatóságok jelenlétébean Madridban nagy 
légvédelmi és elsősegélynyujtási gyakor- 
latot tartottak. A gyakorlat, amelyet 
egy légvédelmi és egy egészsegügyi bri- 
gád tartott, kielégitő eredménnyel zá- 
rult. 

SPANYOL SEBESÜLT öNKÉNTHE- 
SEK HAZAÉRKEZESE 
Madrid. A spanyol kék hadosz- 

tály 238 sebesült önkéntese a keleti 
harctérről Irun határállomás mellett 
Spanyolországba érkezett. 

mi főparancsmoka Ankarában 

egy ugyancsak kis tonnatartalmu ku- 
bai gőzös május hónapban veszett el 
az Antillák vizein. 

Genf. (DNB). Az északamerikai tá- 
jékoztató szolgálat közleménye szerint 

az Egyesült Államok hadserege három 
fegyvernemének összesitett vesztesége 
a háboru kezdetétől eléri a 88.582 főt. 

Ebből a számból 14.594 halott, 20.490 
sebesült, 33.625 eltünt és 19.873 hadj- 
fogoly. 

A jegyzékből nem tünik ki, hogy med- 
dig az időpontig szerepel benne az USA 
ember-vesztesége. 

LÉGICSATA A RUSSEL-SZIGETEK 
FELETT 

Tokió. (Rador). A japán császári 
főhadiszállás közli, hogy a vasárnap- 
ról hétfőre hajló éjjel ismét erős japán 

hónap folyamán az Indiai-óceánon két 
közepes nagyságu kereskedelmi hajó 
torpedó találat következtében elsüllyedt. 
A közlemény még hozzátette, hogy -

 

ben épitették ki támaszpontnak. 

A molitikas aroevomal 

egy kis amerikai kereskedelmi hajó és 

légi alakulat repült el a Salamon-szi- 

get csoportba tartozó Russel-sziget 
felett. A kialakult légi harcban az ellen- 
ség 33 repülőgépet veszitett; 5 japán 
gép nem tért vissza. 

Tzmmet Imömü hkörlársasági elmök derülátó mvilalkozaöa 
örökorszá iövőtéről 

Ankara. Törökországban nagy ér- 
teklődés kiséri a köztársasági neppárt 
kongresszusának tanácskozásait, ame- 
lyek egy hétig tartanak. A kongresszu- 
son a képviselőkön kivül az orszag min- 

ébol jelentkeztek a pártszervezet 
Ankarában, hogy megvitas- 

sálk a jövő teendők bel- és külpolitikai , 
programját. Az általános választások 
után, vagyis minden négy évben ül össze 
ilyen kongresszus, amely az idén Izmet 
Tnönü köztársasági elnök megnyitó be 
szédének szellemeben folyik le, Török 
olitikai körökben reámutatnak arra, 
ogy az elnök beszédét a derülátás jel- 

lerozi az ország jövője tekintetében, 
mind a belső megerősödését, mind az or- 
szág külkolitikai helyzetének szilárd biz- 

tonságát illetően Hangsulyozzák a kon- 
gresszus tanácskozásával kapcsolatban 
a török lapok, hogy az elnök megnyitó 
beészédének külpolitik ai része nem 
szorul semmiféle magyarázatra Ma 
egyetlen cél lebeg az ország vezetői 
előtt: megőrizni az ország békéjét; a há- 
bórutól való távolmaradás óhajának el 
kell némitania minden olyan megnyilvá- 
nulást, amely ennek az ellenkezőjét 
hagoztatná, 
Az elnök egyébként nyomatékosan le- 

szögezte irják a török lapok - hogy 
a török nép minden áldozatot meghoz és 

minden emberi és anyagi erő latbaveté- 
sével megvédi az országot. In ö n ü bölcs 
politikájának tudható be, amelyek elke- 
rülték a háborut. Az ország népe natá- 
rozott bizalommal sorakozik fel az el- 
nök személye köré és megbonthatatla- 
nul, minden eshetőségre készen áll. 

Gopndolj a jövőre 
„Hangya"fesívér 
A szövetkezeté a jövő! 
Erősitsd: Ott vásároli! Tagja légy! 

Fermica-Hangya" 
fogyasztási szövetkezet, Timisoara- 

Temesvár. 
Józsefvárosi tók: IV., Gen. Dragalina- 
ééér 9. telefon 23.60. 
Gyárvárosi fiók: Traian-tér 8, tel. 40,18. 

ma 

—- Az egyik török lap szerint ferünő, 

volt az elnök beszédének ez a mondata: 
„Türelemmel és derült szivvel kell fo- 
gadnunk a jövő eseményeit, de ha szük- 
sége mutatkozik, nem szabad habozni, a 

szüárd és határozott eszközök igénybevé 
telében sem." 

A néppárt kongresszusának most 
folyó tanácskozásai során megszavaz- 
zák a párt programját, amely megálla- 
pitja majd Törökország jövőbeli maga- 
tartását és politikai irányát. 

A TÖRÖK KÜLÜGYMINISZTER 

ESTÉELYE A KÜLFÖLDI 
DIPLOMATAK TISZTELETÉRE 

Ankar a. Menemencsoglu török kül- 
ügyminiszter estélyt adott atengely- 
natalmaknak és a semleges álla- 
mok diplomáciai képviselői tiszteletére. 
Az estélyen résztvett a török közélet 
csaknem valamennyi számottevő egyéni- 
sége is. A külügyminiszter szombaton a 

Stornmi argentinai külügyminiszter hosszasan 
tárgyalt a német köveittel 

Buenos Aires. (DNE). Hiva- 

talosan közlik, hogy Storni altenger- 
nagy, Argentina uj külügyminisztere 
héttőn Meyer német követet fogadta s 
vele hosszas tárgyalásokat folytatott 
a két országot érintő ügyekben. 

A VATIKAÁN IS ELISMERI ARGENTINA 

UJ KORMAÁNYAT 

Vatikánváros. (Europapress). Va- 

tikáni körökből származó értesülések sze- 
rint a Szentszék is elismeri Argentina ui 

kormányát, erről a határozatáról azonban 

nem diplomáciai jegyzékhen hanem a vati- 

káni argentinai nagykövet vévén szóbelileg 
értesiti az érdekelt kormányt. 

A LONDONI SAJTÓó IS SOKALJA DE 
GAULLE KöVETELőDZÉSÉT 

Genf. (DNB). Londonból érkezett jelen- 
tések szerint a Daily Sketch diplomáciai 

szerkesztője foglalkozik a Giráud és de 

Gaulle közötti nézeteltérésekkel és leszöge- 

zi. hogy de Gaulle gyakori lemondással való 
fenyegetőzései egyáltalában nem járulnak 

hozzá a helyzet tisztázásához. A Daily Ex- 
press azt irja, hogy De Gaullenak tartozko- 
dóbban kellene viselkednie és türtöztetnie 
kellene magát. A Sunday Observer megjegy- 

hogy a bolgár minisztertanács határozata 

szövetséges országok diplomatái 
számára hasonló estélyt ad és a semle- 
gesek erre is meghivást nyernek. 

UJ OLASZ KöVET SVAJCBAN 
Szófia. (Rador). Magistratti gróf 

szófijai olasz követet visszahivták állá- 
saból és hasonló minőségben Svájcba 
nevezték ki. Helyébe Giorgio Aleszandro 
kerül a bolgár fővárosba. A bolgár kor- 
mány hozzájárult a kinevezéshez. 

POLGÁRHLAG MOZGÓSITJAK BULGA- 
RIÁBAN A HADIGAZDÁLKODAS SZOL- 
GALATAÁBAN ALLÓ KöZTISZTVISELŐő- 

KET 
Szófia:. A bolgár távirati iroda közli, 

értelmében az állami, városi és más közhi- 

vatali tisztviselőket, akik a hadigazdálkodás 

szolgálatában állanak, polgárilag mozgósit- 

ják. A minisztertanács e határozatát az 

ujonnan kinevezett hadigazdálkodási biztos 

javaslatára hozta. 

zi, hogy De Gaulle viselkedése elégedetlensé- 
get és zavaros helyzetet kelt. Az a benyo- 

más, hogy bizonyos körök De Gaulle ellen 

vannak, mert állandóan elégedetlenséget 

idéz fel és különböző követelésekkel áll elő. 

A KOMMUNISTA PARTTAL VALÓ 
EGYÜTTMÖKÖDES MELLETT 

Amszterd a m. (DNB). A brit hir- 
szolgálati ügynökség jelentése szerint 
az angol bányászok szindikátusa elhatá- 
rozta, hogy a munkáspárt legközelebbi 
nagygyülésén a kommunista pártnak a 
munkáspárt kebelébe való felvétele mel- 
lett szavaz. 

AUSZTRÁLIA EMBERTARTALCKA 

CSEKÉLY 
Lisszabon. (DNBE). Ausztrália em- 

bertartaléka olyan csekély, hogy Evatt 
ausztráliai miniszterelnök azt kérte, hogy 
küldjenek munkásokat Ausztráliába — irja 
legutóbbi számában az Evening Standard 
cimü londoni lap. 

A lap megjegyzi, hogy Roosevelt, akihez 

Evatt miniszterelnök a kérést intézte, nem 
tud ennek eleget tenni, mert az Egyesült Ál- 

npnülőgépre 

FHELOSZLATTAK. 

a szokatlanul nagy esőzés. 

NEDICS SZERBE MINISZTEREL 
NÖK: „MI ITTMAÁRADTUNK A NEP- 
PEL..." (zágráb.) A horvát lapok, 
belgrádi jelentés alapján ismertetik Ne. 
dics szerb miniseterelnök legutóbbi be- 
szédét, melyet egy belgrádi gyermek- 
otthon felavatásán mondott. Nedics a 
seerb gyermekekről, mint a jobb szerb 
jövő bietositékairól beszélt, majd idő- 
seerü kérdésekkel is foglalkozott s a 
tőbbi között eseket mondotta: A mi fe- 
letősségünk nagy és sulyos, mert itt 
moradtunk a néppel; mi nem ültünk re- 

és feleségünkkel, vagyo- 
munkkal nem futottunk meg a néptől, 
külföldre. Nekünk gondoskodnunk kell 
arról, hogy minél több szerb élerben 
maradjon és hogy megakadáljozzuk a 
szerb nemeet biológiai pusztulását" 

MEGEIRSAGOLTÁK A SZTRAIKO 
Lő AMERIKAI BANYASZOKAT (Am 
szterdam). A bosztoni rádió jelentetle 
hogy Ieckes amerikai belügyminiszten 
rapi egy dollár birságot rőtt ki a sztráj- 
koló amerikai bányászokra, akik leg 
utóbb öt napra a munkát beszünterték. 
A birság 530.000 bányászt érint DNB). 

AZ AMERIKABAN ELŐ FINNEK ALDOZATKESZSEGE. (Helsinki). Az 
Amerikában élő finnek a háboru kez- 
dete óta emberbaráti célokra már több milió dollárt gyüjtöttek. Ae egyik ame. 
rikai finn társadalmi egyesület, hogy a 
háboru befejezése után hadirokkant- 
otthont állithat föl Finnországban. Az 
otthon vezetőjé már meg is választot- 
tále és ez veeeti az előkészitő munkálato- 
ent omlamttné a gyüjtött pénzek keze 
ését. 

A RIOMI LEGFELSő BIROSAÁGO1 
(Viechy). A riom 

legfelső biróságot, aralyet azzal a ee 
lal létesitettek, hogy a Franciaország 
összeomlásáért felelős államférfiak fe- 
lett itélkezzék, a hivatalos lapban meg- 
jelent rendelettel feoszlatták (Rador 

MUNKASZOLGALATRA SsokozZ 
A FERFIAKAT SZERBIABAN. (zág 
ráb.) A4 belgrádi lapok és falragaszok 
utján az 1908-1907? korosztályhoz ta 
togó férfiakat felszótották, hogy 
lentkezzenek a közmunkára való soro 
son. Foglalkozásra való tekintet nél 
mindenkinek jelentkeznie kell, még 
állami és az önkormányzati tisztviselők. 
mek is. A besorozottak behivót kapnak 
majd a munkaszolgálat elvégzés 

NAGY ESőzZÉSEK TöÖRÖKORSZ 
BAN.,. (Ankara). Egész Anatóliában A tö 

városban hétfőn oly hatalmas es 
hogy az egész Venicahir negy 
került, Az állomás felé vezető 

lamokban is nagy munkáshiány észlelhető 
- fejeződik be a jelentés. 

öntötte az ár, minek következt 
közlekedés megszakadt (Rado 
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Csütörtök, 1943 junius 17 

gy fejezte be 
Jugoszlávia..." 

So endete Jugoslawien"" cimmel Gre- 
orics Danilo belgrádi ügyvéd és ujság- 

ró könyvet irt, amely Lipcsében jelent 

meg. Mielőtt a könyvvel foglalkoznánk, 
előljárójában meg kell állapitani, hogy 
Gregorics Danilo volt az, aki a nemzeti 
szocializmus alapelveiről az első köny- 
vet szerb nyelven megirta. 1935-ben 

tümnt fel a politikai életben, amikor Szto- 
jadinovics Milán miniszterelnök kör- 
nyezetébe került. Később Sztojadinovics 
Milán bukása után Cvetkovics Dragisa 
pizalmi embere lett és tevékenyen részt- 
vett azokban a tárgyalásokban, amelye- 
ket Jugoszlávia és Németország között 
1940-es és 1941-es években folytattak. 
Könyve igen értékes adalékokat 
yujt azokról a tárgyalásokról, amelye- 

ket ő folytatott Cvetkovics miniszter- 
elnök megbizásából Berlinben. Gregorics 
elmondja, hogy Schmidt követtel, vala- 
mint von Heeren belgrádi német követ- 
tel történt megbeszélése alkalmával 
mind jugoszláv, mind német részről föl- 

Vetették a Szaloniki-kérdest. Könyvében 
idézőjelek közt a következőket mondja 
von Heeren belgrádi német követ: „Az 

rszág szempontjából óriási fontosságu 

Henne, hogy a Duna, Morava, Vardar 

gazdasági tengely egészen Szalonikiig 

meghosszabbittassek s ezt a jugoszláv 

gazdasági forgalomnak biztositsuk'. 

Gregorics e kijelentéshez a következő 

megjegyzést füzi: „Jugoszláviának meg 

kellett kisérelmie, hogy abból a helyzet- 

bóől, amely a Németországhoz való kö- 

zeledésre szoritotta, a maga számára 

bizonyos hasznot biztositson. Ez a ha- 

szon Szalomiki volt". Gregorics von Hee- 

ennel folytatott beszélgetését közölte 

Cvetkovics miniszterelnökkel és ismét 

idézőjelben közli Cvetkovicsnak erre- 

vonatkozó kijelentését: „Szalonikiért 
mi 

nyiltan az angolellenes blokkhoz csatla- 

kozunk. Ezt Heeren urral, mint az én 

véleményemet közölheti". Gregorics ek- 

kor felemlitette, hogy szükségesnek 
mu- 

tatkozik, hogy ebben a kérdésben 
Ber- 

linbe utazzék és erről a kérdésről nem 

hivatalos tárgyalásokat folytasson. 

ífregorics ugyanezt a beszélgetést kö- 

zölte Cincár Markovics külügyminiszter- 

rel, aki azonban a Szaloniki-kérdésről 

nem nyilatkozott. Később két izben volt 

Gregorics Berlinben, mind a két esetben 

fogadta őt Ribbentrop Joachim német 
külügyminiszter. 

Gregorics a tárgyalások alkalmával 

ismét fölemlitette a szaloniki kérdést 
és 

mondotta Görögország ekkor 
már 

kan ált Olaszországgal –, ha Gö- 

rögország elveszti Szalonikit, 
természe- 

tes dolog lenne, hogy Jugoszlávia kapja 

meg ezt a kikötőt, amely számára életbe- 

vágó fontosságu. 

Öregorics berlini utja alkalmával 
ké- 

szitették elő Cincár-Markovics 
külügy- 

miniszter fuschli látogatását 
Ribbentrop 

kingmintszterhe Cincár Markovics 

l nem vitte
 magával Gregoricsot, amiről 

Gregorics keserüen állapitotta meg, 

hogy Cincár-Markoviecs bizal
matlan volt 

vele szemben, sőt, amikor Cvetkovics 

miniszterelnök és Cincár-Markovics 

Berchtesgadenbe utaztak Hitler vezér- 

hez, akkor Cincár-Markovics ha
tározot- 

an kijelentette, ha Gregorics is velük 

utazik, ő lemond a berehtesgaden
i utról. 

1941 március 21-én irták alá 
Bécsben 

nármaspaktumhoz valo csatlakozását. 

Mikor a jugoszlav delegáció Be
csből ha- 

zautazott, Gregorics utközben beszélt 

Cvetkovics miniszterelnökkel. Megkér- 

dezte tőle, hogy a harmaspaktumról 

szóló jegyzőkönyv függelékeibe
n Jugo- 

: szlávia részére milyen kedvezmény
eket 

Diztosítottak. Cvetkovics a következő- 

képpen felelt s ezt Cvetkovics idéző
jel- 

ben közli: „Biztositást kaptunk arr
avo- 

natkozóan, hogy a háboru után megkap-
 

juk Szalonikit. A függelék megállapi- 

lotta a jugoszláv és a német gazdasági 

élet közötti 

propagandat és feloldja a kormányt a 

segélynyujtási egyezmény következmé-
 

nyei alól. De végül 

aazrravonatkozóan is, ogy jugoszláv te- 

a Belvedere-palotában Jugoszláviá
nak a 

együttmüködést. Jugoszlá- 

ia azt a kötelezettséget vállalta ma- 

gára, hogy nem folytat németellenes 

Kisemberek 
Jónövésü piarista diák jelentkezik a 

timisoarai-temesvári népközösségi iro- 
dában. Bemutatkozik. Enyhe pirral az 
arcán, de öntudatosan mondja: „Meg- 
segitett az Isten, szép eredménnyel 
vizsgáztam, Az intézet tanári kara és 
tanulótársaim iránt való szeretetem 
jeléül, zsebpénzemből megtakaritott 
ötszáz lejemmel szeretnék valamelyik 
szegénysorsu tanulótársam tandijá- 
hoz hozzájárulni." Az ifju összecsapja 
bokáit, meghajlik és megy. Távozó lép 
teit tisztábban verő szivek büszke do- 

bogása kiséri. 
Más. 

Egyszerü ruházatu háztartási alkal- 

mazott nyitja ajtónkat. EBEelvárosi 

szervezetünk ismerős tagja. Téli se- 

gélyezésünk megindulásakor szerény 

jövedelméből havi kétszáz lejt aján- 

lott fel céljainkra. Egy időben állás 

nélkül maradt és igy három hónapig 

nem tudott vállalt kötelezettsézének 

eleget tenni, „áÁllást kaptam Brasav- 

Brassóban, — mondja a legtermésze- 

tesebb hangon – nem szeretnék ugy 

A Stefani szerkesztője irja: 

Róma. (Rador). A Stefani iroda 

diplomáciai szerkesztője irja: 

A fasiszta párt miniszterének és a 

párt direktériumának a Ducehoz inte- 

zet üzenete ujból megerősiti azt, hogy az 

olasz nép keményen el van szánva arra, 

hogy ügye végső győzelméig harcoljon, 

amely ügy a modern idők nemzetközi és 

szociális igazságosságával azonositható. 

— A fasiszta párt nem elégszik meg 

azzal, — folytatódik a jelentés -, hogy 

az olasz nép ellenállási es győzelmi aka- 

ratának értelmét megadja, hanem motor 

hajtóerő is akar lenni ahhoz hogy biz- 

tositsa a nemzeti háborus gépezet mükö- 

dését és eredményességét. 

A Ducehoz intézett üzenet nyomán 

párt éber szemei rászegeződnek a nem- 

zet valamennyi osztályára. A pillanat 

Madrid. (Rador). A német távirati 

iroda, a DNB, jelenti: Az Ya cimü spa
- 

nyol lap londoni értesülése szerint An- 

gfiában uj politikai part alakult. Az u
j 

párt élén Jjonn Wardlaw Miene, az ismert 

politikus, Lindsay professzor, az oxfordi 

egyetem tanára és Randolph Churechill, 

a brit miniszterelnök fia áll. Az uj 

politikai tömörülés neve „Cen- 

trum-párt' s az a jellegzetessége, 

hogy tagjai más paártoknak is tagjai le- 

hetnek. Az uj párt felhivásában — 

melyet a fenti három vezető irt alá - 

utalás is történik erre: minden angol 

tagja lehet a pártnak, kivéve a kom- 

munistákat. 

A spanyol lap megjegyzi, hogy a kom- 

munisták mellőzése nagy felzudulást 

keltett bizonyos körökben. Megállapitja 

rületen német sebesülteket és hadi- 

anyagot is lehet szállitani. Oriási lehe- 

tőségek nyiltak meg Jugoszlávia ré- 

szére. Ha mi megkapjuk Szalonikit s 

gazdasági életünket a német gazdaság- 

gal összhangba hozhatjuk, hihetetlen 

fejlődési lehetőségek nyilnak meg. A 

Duna, Morava, Vardar és fgel-tenger- 

hez vezető ut s ezzel a délkeleten gazda- 

sági tengely a mi kezünkbe került volna. 

A Németországgal való gazdasági 

együttmüködésben mi olyan lehetőséget 

látunk, hogy a jólétnek olyan fokára 

juthatunk el, amelyet a mi országunk 

i még nem ismert s arról nem is ábrán- 

dozhatott". 
A könyvnek további részében Grego- 

rics megirja a belgrádi puccs keletkezé- 

mogegyezés jött létre sének történetét, ujabb momentumot itt 

nem emlit fel, belgrádi információk 

az olasz közvélemény ugy érzi, hogy a 

! 
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Uj politikai párt alakult Angliában 
A KOMMUNISTÁKAT KIVEVE, MAS PARTOK

 TAGJAI IS CSATLAKOZ- 

HATNAK AZ UJ POLITIKAI 

a 

nagy példái 
elutazni, hogy adósa maradjak a mi 
szegényeinknek. Megfizetem hátralé- 

komat." Atadja a pénzt, a „tartozást', 

egyszerüen, szinte szabódva, mozdula- 

tában nyoma sincs annak, hogy ő most 

jótékonyságot gyakorol, 
Háborus gondok, az élet megannyi 

keserüsége és csalódása között felde- 

rül a lélek ilyen tények láttára. Mikor 

az onzés, kicsinyesség. kapzsiság, a 

könnyü meggazdagodás vágya aunnyi- 

ra gyengiti az embertársi kötelékeket, 

ime, tanubizonysága a csendben, sze- 

rényen, névtelenül munkálkodó közös- 

ségi érzésnek. 
Tanubizonyság és követendő példa. 

A piarista diák és a dolgozó leány 

cselekedete, mint sötét viharban a 

villámlás, mutatja a jövendő utját, 

Ezen haladva, fel lehet épiteni az igazi 

közösséget. 
Megérdemlik, hogy nevüket felje- 

gyezzük, Az egyik: Appeltater Józset, 

a mniarista gimnázium IC-es ered- 

ménnyel végzett legjobb tanulója, a 

másik: Bercsényi Hona 

sulyossága igazolja azt az elhatározást, 

amely nem engedi meg a munka szétfor- 

gácsolódását vagy az ütem lassubbá te- 

telét. 

A forradalom régi gárdája s az uj 

belső fegyelmet biztositó szervezetek er- 

kölcsi és katonai erőforrásai mellett. 

Olaszország pedig a fasiszta párt utján 

saját szellemi energiái mellett őrködik 

fejeződik be a Stefani diplomáciai 

szerkesztőjének cikke. 

A FASISZTA NAGYTANÁCS UdJ 
TAGJIA 

R ó m a. Tullio Cianetti olasz testület- 

ügyi minisztert ebbeli minőségében ki- 

nak. Ugyanekkor Carlo Riengo lemond- 

dott a fasiszta nagytanácsban viselt tag- 

ságáról. (DNB). 

TöMÖRÜLÉSHEZ 

az Ya londoni tudósítója azt is, hogy a 

kommunisták kizárásara vonatkozó ha- 

tározat csak jelképes intézkedésnek te- 

kintendő, mert a párthoz való csatlako- 

zásnak oly elvi feltételei vannak, melye- 

ket a kommumnisták nem fogadhatnak el. 

Igy az uj párt a személyi szabadság, a 

Szabadelvü eszmék és az egyéni kezde- 

ményezés alapján áll. A spanyol lap 

azonban igy is feltünőnek tartja, hogy az 

uj politikai szervezet önként állást fog- 

lalt a kommunizmus ellen. 

Az uj párt előadás-sorozatokkal kezdi 

meg tevékenységét. Az előadások szó- 

nokai között van sok ismert, vezető brit 

politikus, a többi között Hoare Belisha 

volt hadügymimiszter és Vernon Bartlett 

alsóházi képviselő is. 

alapján ismerteti a Szovjettel folytatott 
tárgyalásokat, majd erdekes és szines 

riportban számol be a puccs napjáról, 

amikor Gregoricsot letartóztatták. 

Gregorics könyve, ha történelmi igaz- 

ság szempontjából nem is fogja minden 

tekintetoen kiállni a tüzpróbát, rend- 

Kkivül érdekes adatokat szolgáltatott 

azokról az izgalmas hetekről, amelyek 

Jugoszlávia fennállásának utolsó hó- 

napjaiban lejátszódtak. Könyvémek 

egyik igen érdekes fejezetében tiltako- 

zik az ellen a vád ellen, hogy őt Jugo- 

szlávia sirásói között emlegessék, ahogy 

az a röpirat tette, amely még 1940 őszén 

jelent meg Belgrádban s nagy feltünést 

keltett, Azzal a váddal is szembeszáll, 

hogy a német barátságért folytatott te- 

Mártom Arom puspö 
Ifáfogafása 

Sibim-Magyszebembem 

A hivek egyetemes óhajának nagy 
örömére szolgáltatta ki legutobbo 
Márton Áron megyéspüspök a ber- 
málás szentségét a sibiui-nagyszebeni 
katolikus pleébániai templomokban, 
Először a belvárosi templomban béri 
mált, ahol az orsolya-zárda növende- 

keivel együtt 260 bérmálkozó része- 

sült a bérmálás szentségében. A püs- 

pököt Badilla János főesperes plé- 

bános üdvözölte a templomban, Az 

egyházfő német és magyar nyelveén 

beszélt a bérmálókhoz és hiveihez,. Az 

ünnepélyes szentmise után az egyház- 

(anács és nőegyesületek képviselői 

tisztelegtek a püspök előtt, aki dél- 

után a ferencrendi zárda növendékei 
közül 20 kongregánistát avatott fel 

az intézet kápolnájában. Következő 

napon a sibiui-nagyszebeni külvárosi 

plébántatemplomban osztotta ki a püs- 

bök a bermálás szentségét 245 bér- 

málkozonak. A sikeres misszió, me- 

lyet P. Varga Ireneus a legszebb ered- 

ménnyel vezetett, méltó bevezetője és 

előkészitője volt a püspokjárásnak és 

elmélyitője a bontakozó egyhazköz- 

ségi eletnek. A tiszta és szép külvá- 

Tosi templomot zsufolásig megtöltötte 

a hivek sokasága, ahol Márton Arom 

püspök megrenditő beszédben szólott 

hivelhez. A szentmise után az egyház- 
tanács és egyházközségi intézmények, 
női szervezetek fejeztek ki hódolatu- 
kat a püspök előtt, kiknek nevében a 
püspöklátogatás fölötti nagy örömét 
és háláját Balázs András igazgató- 
plébános fejezte ki. Délután a püspök 
a cisnadiei-nagydisznódi templomban 
litánia keretében bérmált és német, 
majd magyar nyelven beszélt hi- 
veihez és látogatást tett néhány egy- 
szerü munkás családnál. 
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Az épitőipari munkások részere 
legaiacsonyabb éslegmagasabb 
munkabert alapitottak meg 

Bucuresti. Az országos ár-kor- 
mánybiztossag a hivatalos lap 132. szá 
mában közzétett rendeletével legalacso- 
nyabb és legmagasabb munkabert álla- 
pitott meg az épitőiparban foglalkozta- 
tott munkások részére. 
A rendelet az épitőiparban dolgozó 

munkásokat három csoportba, a nem 

minősitett munkások és napszámosok, 
az ipari munkások és vegül a minősitett 
munkások csoportjára sorozza. Ez 
utóbbi csoportban külön megkülö boz 
tetést tesz a rendelet a segédkönyvvel és 
mesterkönyvvel rendelkező személyek 
között. 
A nem mimóősitett munkásnok és nap- 

számosnők 14 és 18 év között 15 lej leg- 
alacsonyabb es 30 lej legmagasabb bért 
kapnak óránkint. Ferfiak reszére ez az 
összeg 25 és 45 lej között váltakozik. 18 
éven felül a nők 25, illetve 45 lej, a fér- 
fiak 35 lej és 55 lej közötti bérre tart- 
hatnak igényt. 
Az ipari munkások legalacsonyabb 

órabére 55 lej, legmagasabb 130 lej.. 
A minősiített munkások részére, ha 

segédek, a rendelet 75 lej és 130 lej, a 
mesterkönyvvel biró személyeknél 120 
lej legalacsonyabb és 175 lej legmaga 
sabb munkabért szab meg. 
A bérszabályozó rendelet a továbbiak 

ban kimondja, hogy a megállapito 

rendelet az első osztályba sorozott vá- 
rosokra vonatkozik. A második osztály- 

ba került helységeknél a bérösszeg 8 

százalékkal, a harmadik osztálybeli 

helységeknél 12 százalékkal és a negye- 

dik osztálybeli helységeknél 20 százalék- 

kal alacsonyabb. A rendelet még arra 

évet be nem töltött gyermek után mun- 
Kkásának 500 lej gyermekpétlékot fizes- 
sen havonta, A pótlékot azonban, mo: 

gósiítás, katonai összpontositás, 
kára rekvirálás és betegség kivét 
csak akkor köteles folyósitani, ha 
kása megszakitás nélkül legalább 
hetet dolgozott. A rendelet nem érinti a 

munkások szerzett jogait. A rendelet 
vékenységéért pénzt kanott volna. 

G junius 1-i hatállyal lépett éle 

kötelezi a munkaadót, hogy minden 14 



4 „totana" ozvas tűrtémelmet 
csínát 

Souvájc Appenzell kantonjában, magas 
megyek közé rejtve fekszik Heiden köz- 
kség. Alig háromezer lélel lakik a nagy- 
feilág emeg elrejtett zugában, ezek pász- 
Torkodással és sajtkészitéssel foglalkoz- 
mnak. Bizonyos az, hogy Heiden község 
sohasem álmodott arról, hogy valaha 
belekerül a világtörténelembe. Az ezer- 
nyolcszáehatodik évben egy fiatal fran- 
cia orvos telepedett meg a községben. 

Mindenki elcsodálkozott, hogy mit akar 
a párisi egyetem doktora az eldugott 
községben, ahol a beteg ember majd- 
nem olyan ritka, mint a fehér holló. Ha- 
morosan kiderült azonban, hogy az or- 
ves nem is azért telepedett meg Heiden- 
ben, hogy betegeket gyógyitson, hanem 

el akar vonulni a világtól. Gazdag ember 
volt, alci nyugodtan megélhetett orvosi 
praxis nélkül is. Ez az embergyülölő or- 
vos negyvenéves korában mégis meg- 
nősült, feleségül vett egy egyszerü 
pásetorlányt. Ebből a házasságból szüle- 
tettt ezernyolcázhuszonnyolcban Henri 
Durrant. 

Az orvos fia maga is orvos lett. Ifju- 
ságában azonban a svájci hegyeket jár- 
ta pásztorolkkal, egyszerü emberekkel 
barátkozott és megszerette a népet. Mi- 
kor aztán megkapta orvosi diplomáját, 
elindult, hogy körülutazza Európát. 

Abban az időben Európa az örökös 
báboruk, forradalmak világrésze volt. 
Miután Napoleon uralmát legyőzték, a 
öúyőetes álamokban az elnyomás szelle- 
me lett urrá. Féltek, hogy a köznép kö- 
zött még egy Napoleon akad, ak; meg- 
Táltoztathatja Európa térkénét, ezért a 
Tegnagyobb szigoruságaal kormányoz- 
7ák az egyes országokat. 

Henri Durrant, a fiatal svájci orvos 
véletlenül abban az időben járt Itáliá- 
ban, mikor Garibaldi vivta szabadság- 
harcát. A solferinó hires ütközet után, 
mikor halottalk és sebesültek százai bo- 
ritották a csatateret, először tünt fel kis 
csapatja élén a fehér orvosi köpenyt vi- 
selő fiatalember. Végigjárta az elcsende. 
sült haremezőt s megvizsgálta az ott 
fekvőgesteket. az élőket különválasz- 
totta a halottaktól bekötözte sebeiket és 
embereivel beszállitotta őket a közeli vá- 
Toskába. 

A fiatal orvos megjelenésé forduló- 
pontot jelentett a háboruk történetében. 
Handaddig a harcban elesett halottalckal 
együgt igen sok élőt is temettek közös 
sirod dce egyes ütközetek után. Aki egy- 
szer leesett a lábáról a harcmezőn és 
mnem tudott a maga erejéből elmenekül- 
mi, az elbucsuehatott az élettől. Még sze- 
vencséje volt, ha kegyelemdöfést kapott 
és nem kellett elevenen megfulladnia a 
Kközös sirban. Henri Durrane volt az első 
cvvos, aki megjelent a csatatéren, hogy 

összeszedje a sulyos sebesültelet. Mi- 
után saját költségén mentőcsapatot 
szervezett, elnevezték a „bolond orvos"- 

nalk. Majdnem ugyanabban az időben a 
krimi háboruban egy angol hölgy 
ugyandazt cselekedte, amit a svájci or- 
vos. jtszaka lámpával járta végig a 

csatateret, a történelemben igy is ma- 
radt fenn a neve: a „lámpás hölgy", a 
válóságban Florence Nightingalnak hiv- 
ták és előkelő angol családból szárma- 
cott. A lámpás hölgy azonban csak ne- 
héegen tudta a sebesülteket orvosi fel- 
üdiyelet alá helyezni, ezzel szemben a 

rájci orvos operált, kötözött a csatame- 
cőn felállitott kötözőhelyeken. 

A mult század hatvanas éveiben vala- 
mennyire megenyhült az európai hely- 

zet. Durrant dr. ekltor utra kelt s egész 
Eourópa előtt aet bizonyitotta, Rogy 
szülség van egy olyan nemgeetközi egye- 

ületre, mely a háboru sebesültjeit tá- 
mogatja. Majdnem egy teljes életen át, 

iszterek és uralkodók előtt kilincselt 
Durrant dr., hogy bebizonyitsa az ilyen 
emzetközi egyesülés szükségességét. 
"Hlahány fővárosban megjelent, meg- 
tosolyogták s az első időkben valóban 
olondnak tartották. Csak akkor figyel- 
tek fel rá, mikor egy röpiratban bemu- 
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Junius 17, csüt 
R .kat.: Rainer 

Prot.: Töhötöm 

Ortodox: Szabel 

Napkelte: 4 ó 2 p 
Napny.: 19 ó 59 p 
A nappal hossza: 

15 őra és 55 perc. 

A Déli Hirlap megjelenik mindemnap a vagá rnapokat és ünnepeket követő napok kivé- 
telével. Timisoara-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: L. Piata Bratiana 3. 

Telefon: szerkesztőség 50-78, kiadóhivatal 28-10. 
Előfizetési ár a lap házhoz való kézbesítésével vagy postán küldve: egy hónapra 140 

lej, három hónapra 400 lej. Egyes szám ára 5 lej. 
Aradon előfizetések, hirdetések és felszólamlások Reclama hirdető-irodában, Metianu- 

utca 6. Tele fon: 17-11. 

tatta, hogy az egyes háboruk alatt 
hány anya gyermekét temetik el élve. 

Végül is a „bolond" orvos fáradozásá- 
nak eredménye lett a Nemzetközi Vörös- 
kereszt Egyesület megalakulása. Amig 
agonban elérte, hogy a nemzetek kül- 
döttségei összegyülnek Genfben, addig ő 
maga anyagilag teljesen tönkrement. 
Egész vagyonát elpazarolta a propagan- 
dára s öregkorára koplalhatott volna. 
Azonban 1901-ben a Svéd Akadémia 
Nobel-dijjal tüntette ki, Durrant volt az 
első, aki megkapta az ugynevezett béke- 
dijat. Ezerkilencszágtizenkettőben, 8.4 
éves korában halt meg. 

vaná 

—– Vasárnap lesz az urnapi körmenet. 

A jövő héten üli meg a római katolikus 
egyház Urnapját. Timisoara-Temesvá- 

rott az idén a római katolikus püspöki 
székesegyházban az ünnepet megelőző 

vasárnapon tartják meg az urnapi ün- 

nepséget, tehát junius 20-án lesz a 

székesegyházból induló urnapi körme- 

net. A külvárosi plébániákon az ünnepet 

követő vasárnap, junius 27-én lesz az 
urnapi körmenet. 

— Aradon 15 személyt büntettek meg 
a légvédelmi előirások be nem tartása 
miatt, Az aradi légvédelmi parancsnok- 
ság 15 aradi lakos névsorát tette közzé-* 
akik nem tartották be a különböző lég- 
védelmi előirásokat és ezért megbüntet- 
ték őket, 

— Az erdélyi gyapjagyüjtő központok. 
(Bucuresti). A nemzetgazdasági minisz- 
térium a mezőgazdasági szindikátusok 
szövetségének vidéki szervelt bizta meg 
a közvetlenül a juhról és a bőrről kapott 
gyapju gyüjtésevel. Az erdélyi és bán- 
sági városokban a következő helyeken 
muüködik gyapjugyüjtő központ: Bra- 
sov-Brasso megye; Brasov-Brassó, Fab- 
ricei-ut 2, Arad megye: Arad, Gheorghe 

Popa-utca 4, Alba-Alsófehér megye: 

Alba Iula-Gyulafehérvár, Simion Bar- 
nutiu-utca 2, Bihor-Bihar megye Beius- 
Belényes, Crisul szövetkezet, Caras- 
Krassó megye:: Oravita-Oravicabánya, 
mezőgazdasági kamara, Fagaras-Foga- 
ras megye Fagaras-Fogaras, Unirii-tér 
6, Hunedcara-Hunyad megye: Deva- 
Déva, 6. Septemvrie-utca 53, Severin- 
Szörény megye: Lugoj-Lugos, Olosagu- 
luí-utca 10, Sibiu-Szeben megye: Sibiu- 
Nagyszeben, Engelleiter-utca 6, Cierilor 
szövetkezet, Poiana községben és Cisna- 

dia-Nagydisznód, Lunga utca 262, Timis 
Torontal-TemesTorontál megye: Timi- 
soara-Temesvár, Regina Maria-ut 1, 
Turda-Torda megye: Turda-Torda, Ste- 

fan cel Mare-utca 56, Tarnava Mica- 
Kisküküllő megye Sighisoara-Segesvár, 
mezőgazdasági amara. 

— Megbüntették a korcsmárost, mert 
nem árult standard-bort. Cservenka Já- 
nos aradi korcsmárost biróság elé álli- 
tották, mert egyik vendége kérésére 
nem szolgált ki standard-bort. Ezért a 
biróság egy hónapi munkatáborral suj- 
totta, az itélet végrehajtását azonban 
három évre felfüggesztette Az itéletet a 
korcsmában ki kell függeszteni. 

Elveszett 
vasárnap délelőtt Timisoarán, Berthe- 
lot köruton Puki névre hallgató 
simaszőrü foxterrier kulya 
fehér és barna, fehér választékkal. A 
nyomravezető nagy jutalomban része 
sül Cim Timisoara, Berthelot körut 7 
Teleton 18-08 

El 

—- A timi.soarai-temesvári római ka- 
tolikus magyar fiugimnázium igazgató- 
sága felhivja összes, I. és II. osztályu 
tanulóit, hogy évvégi bizonyitványuk 
iskolai anyakönyvi lapjuk másolatának 
— átvétele végett junius 22-ig, délelőtt 
10 és 12 óra között jelentkezzenek az 
igazgatói irodában (piarista- liceum, 
földszint), 
— Ellenőrzéssel megbizott aradi birók. Az 

alábbi aradi törvényszéki birókat vállalatok 
ellenőrzésével bizták meg: Pascu Silviu 
Ciorapciu Ludovic, Greavu Andrei és Po- 
povici Nicolae. 

- A MIASSZONYUNKROL NEVE- 
ZETT ISKOLANŐVÉEREK LUGOJHI-LU- 
GOSI ZARDAISKOLAJÁBAN magyar és 
német nyelvü óvodán és elemi vaányisko- 
lán kivül négy osztályu Ieánygimnázium 
is müködik, amelybe felvesznek nem csu- 
pán lugoji-lugosi, haruem más helységből 
való leányokat is. Az intézetben ugyanis 
intornátus (bennlakás) is van, amelybe 
már elemi iskolás növendékeket is fel- 
vesznek. A növendékek allátása kifogás- 
talan és igen alkalmas a Bánságban 
használatos három nyelv gyors elsajáti- 
tására. Érdeklődni az intézet vezetőségé- 
nél lehet. Cim: Institutul surorilor 
Notre-Dame, Lugoj. 
—- A vidéken kibocsátott élelmiszer- 

jegyek Bucurestiben nem érvényesek. 
(Eucuresti). A katonai es polgári ellá- 
tási államtitkárság közli, hogy a vidé- 
ken kibocsátott élelmiszerjegyek Bucu- 
restiben nem érvényesek. Azok a vidéki 
személyek, akik a lővárosban teleped- 
nek le, kötelesek élelmiszerjegyüket az 
illetékes kerületi városházán kicserél- 
tetni. Ugyanekkor közli az államütkár- 
ság, hogy a bucuresti élelmiszerjegyek 
az ország más részében is érvénnyel 
birnak (Rador), 

— Az osztálysorsjáték ötödik osztálya 
hatodiknapi huzásának eredménye. (Eu- 
curesti). Az osztálysorsjaték ötödik osz- 
tályának hatodik napján a következő 
számok nyertek nagyobb összegeket: 
1,000.000 lej: 63.877; 500.000 lej: 36.163; 
200.000 lej: 65.000; 100.000 lej: 25.144, 
12.135, 47.859; 60.000 lej: 55.179, 
26.679, 28.458; 50.000 lej: 37.401, 55.411 
66.414; 40.000 lej: 63.396, 26.436, 
29.853, 22.093, 47.641, 68.694; 25.000 
lej: 17 016, 42.981, 9910, 29.384, 16.071, 
19,698, 76.1138, 32.022, 8183. A felsorol- 
takon kivül még több sorsjegyet huztak 
ki egyenkint 20.000 lej, 15.000 lej, 12.000 
lej és 8000 lej nyereménnyel. A huzás 
tovább folyik. Számhibákért felelősséget 
nem vállalunk. 
— Agyonsujtotta a villám. Lindner Fe- 

renc 47 éves giarmatai-temesgyarmati la- 
kost a földjéről hazatáröben utólérte a vi 
har. A gazdát villámosapás érte, amely 
megölte. 
— Miülyen élelmiszerjegyek érvénye- 

sek. Timisoara-Temesvár város közélel- 
mezési szolgálatának közlése szerint a 
junius 20-ig tartó héten a következő élel- 
miszerjegyek érvényesek: Kenyérre a 
keresztény fogyasztók szamára a 258., 
259,, 260, és 261 számu kenyérjegyek 
érvényesek, zsidó fogyasztók részére pe- 
dig a 258., 259, és 261. számu átvonalo- 
zott kenyérjegyek. Kukoricalisztet a 
328. és 327. számu kenyérjegy ellenében 
lehet vásárolni, zsirt az I. betüvel jelzett 
utalvány és gyermekek részére buzada- 
rát – grizt a 9, számu kenyérjegy el- 
lenében. A hus vásárlása a 32. számu 
husjegy alapján történik, intézmények a 
25. jelzésü heti utalványt veszik igény- 
be, A városi közélelmezési szolgálat 
hangsulyozza, hogy az e heti élelmi- 
szerkiosztás kizárólag a régi élelmiszer- 
jegyfüzetek utalványai alapján történik. 

kal bánatunkon enyhiteni igyekez 

Capitol: „Semmi ujság ma este" 

a Bucuresti 

Filharmóniai Társa 
96 tagu zenekarának 

szimfomikus hanyuerse 
vezényel GEORGHE GEORGS 

főzeneigazgató. 
Muüsor: 

Beethoven: V. szimfonia 
Enescu: Második rapszódia. 
Wagner: Mesterdalnokok nyitánya 
Andricu: Három tandcc 
Strauss Richárd Halal és megdicsőd 
Jegyek TAMASIU jegyirodájában 
kaphatok. elefon 50-05, 

Megállampitoltálk 
a beszolgállalamdó 
huladékpampir árá 

Bucuresti. Ismeretes, hogy 
niszterközi értekezleten a közintezm 
nyeket, magánvállalatokat és mag 
személyeket arra kötelezték, hogy 
régi irattárakat és hulladékpapirt a p 
pirelosztó hivatalnak szolgáltassák be 
Az országos ár-kormánybiztos 

megállapitotta a papirhivatal által át 
telre kerülő használt papir árát. E sz 
rint a közintézmények által Bucuresti 
ben legalább 3000 kilógramm, vidéke 
pedig 10 tonnás vasuti kocsi mennyi 
ségü bálázott irattárak, hulladékpai 
és minden más papir kilógrammjáért 
4.T0 lejt fizetnek. Az ennél kisebb meny- 
nyiségek minden kilógrammjáért, az át 
adó lakhelyén, 3 lejt fizet a papirelosztó 
hivatal, Ha a közintézmények a felsorolt 
papirt a berakodó állomáson adják át, 
az ár 5.20 lej kilógrammonkint, Végül a 
magánvállalatok és magánszemélyek be- 
szolgáltatta papirért az átadó helyén 
fizetendő ár 2.50 lej kilógrammonkint, 
Valamennyi közintézmény és a ma 

gánvállalatok kötelesek a papirelosztól 
hivatal ily irányu, hozzájuk intézett 
relmétől számitott 30 napon belül a régi 
irattárakat és hulladékpapirt beszolgál- 
tatni. 

—– Adomány. A dr. Kakuk-csecsemőg 
dozó és gyermekotthon juvára Majláth Tst- 
ván a Déli Hirlap kiadóhivatalában 1 

lejt adományozott. 

(9) Orvosi hir. Dr. Simonsitz Gé: 
nőgyógyász-szülész ujból rendel. 
előtt 9—11-ig, delután 38-5-ig, Timi 
ra, I, Alba-Iulia-utca, 5, távbeszé. 
11-44. 

(") Köszönetnyilvánitás. Mindazok. 
nak, kik szeretett. jó feleségem temeté 
sén résztvettek, ravatalára koszorut, vi- 

rágot helyeztek, részvétnyilvánitásaik- 

ezuton mondanak hálás köszönetet. B: 
lint Endre és gyermekei. 

— Mozik müsora. Junius 16, sz 
Arad: Aro: „Borgia Cezár" (Osval 
Valenti, Else de Girogi), Forum: 
folyó bosszuja" (Hans Söhnker, Lott 
Koch), Friedrich Kayssler), Corso; , 
idegen asszony" (Sybille Sehmitz, Atti! 
Hörbiger) Urania: „A sors árnyék ban 
(Amadeo Nazzari, Conchita Mon 
— Timisoara-Temesvár: Apollo: „Ki. 
sértet a kastélyban" (Pat és Patach 

Valli), Corso: ,Fedora" (Amadeo Na 
zari), Thalia: ,Varieté? (Attila i 
ger, Hans Mecser) 

—– ügyeletes gyógyszeortárak. Junius 10, 

szerda: Arad: Lager (Regina Maria-ut), 

Berger (Saguna-ut) — Timisoara-Temevár 

Belváros: dr. Lupea (10 Mai-utca 5), 1 
város: Kigyó (Traian-tér 7), Erzsébe 
ros: Bianu (Miron Costin-utca 1), z 

város: Neurohr (BPreyer-utca 1 

Chioreanu. — Fratelia-Ujkisoda 
Freidorf-Szabadfalu: fremici. 

17, csütörtök: Sibiu-Nagyszeb 
ritius. 

Keresünk jól tájékozott 
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Magyar gyermekek első áldozá- 

sa Cenadulmaren-Csanádon. (Saj. 

tud.) Pünkösd hétfőjen Cenadulmare- 
Csanád római katolikus templomában 

52 községbeli és vidéki magyar gyer- 

mek járult első áldozáshoz. Ezek kö- 

zül alig 4-5 tud irni-olvasni és volt 

köztük 15 éves béresfin, aki hagyma- 

kapalás közben gazdája gyermekétől 

tanulta meg a Miatyankot. A kis- 

lányok fehér ruhái kezött kedves volt 

több egyforma grenadinból való 

fodros ruhácska. Ezek egy áldozat- 

kész adakozó jóvoltából bekebeli füg- 

gönyökből készültek. Az első áldozás- 

hoz járuló gyermekek a templomudva- 

ron gyülekeztek és onnan körmenet- 

ben vonultak a templomba, amelynek 

bejáratánál liliomcsokros leányka 
kö- 

szöntő verssel fogadta az érkezőket. 

A templomot zsufolásig töltötték meg
 

a szülők és hozzátartozók. Pettla TFe- 

renc plébános előtt az iskolát csak 

hirből ismerő gyermekek értelmesen, 

szépen ujitották meg keresztségi 
foga- 

dalmukat, majd megáldoztak. U
tána a 

plébános buzditotta őket, hogy ez
entul 

gyakrabban járuljanak áldozáshoz. 

Istentisztelet után az első áldozók 

jószivű adakozók jóvoltápól bőséges 

Teggeliben részesültek. 

— Hogyan adóztatják meg az idényjel- 

legü ingatlanokat. (Bucuresti). Ismeretes, 

hogy az 1942 április 1-én megjelent eg
yenes 

adótörvény 112. szakaszában kimondotta, 

hogy a fürdő- és üdülőhelyeken lévő ingat- 

lanokat, amelyeket a fürdő- illetve üdülő- 

idényben használnak, csak a tényleges
 hasz- 

nálat idejére adóztassanak meg. A 
törvény 

a háborus helyzettel indokolta rende
lkezést. 

Tekintve, hogy a helyzet az 1943-
-44 pénz- 

ügyi évben is ugyanilyen maradt. a pénz- 

ügyminisztérium intézkedett, hogy a fürdő- 

és üdülőhelyeken lévő idényjellegü ingatl
a- 

nokra csak a tényleges nhasználat id
ejére ál- 

Napitsanak meg adót. 

iftelolajkimérés Aradon. Az aradi 

városi közélelmezési hivatal közlé
se szerint 

megkezdődött Aradon a régi bevásárlási 

könyvecske 10 számu étolajszelvénye a
lap- 

ján az olajkimérés. Az 1-131 körzetek
 fo- 

gyasztói részére személyenként fél liter ol
a- 

jat mérnek ki a kereskedők, akiknek a fo- 

gyasztóik részére szükséges mennyiséget 

Bárom napon belül át kell venniök a Zorile 

szövetkezettől. A fél litar ételo
lajért 30 lejt 

fizetnek a fogyasztók. Minaden kereskedő- 

nek ki kell elégitenie fogyasztói ételolaj- 

szükségletét. 

Szombaton kezdik a cukor szétoszt
á- 

sát Timisoara-femesvárott. A város kö
z 

élelmezési szolgálata hivatalosan közl
i a 

fogyasztókkal és a kereskedőkkel, 
hogy 

junius, julius és augusztus hónapokra, 

havonta télkiló cukrot adnak 
és ehhez a 

tavalyi augusztusi járandóságb
ól még 

50 grammot, ugy hogy személyenkint 

1550 gramm cukor kerül szet
osztásra. A 

kereskedők junius 18-ig, pén
tekig, be- 

zárólag vegyek át a szükséges
 cukrot, a 

lakossaág között való cukorkiosz
tás De- 

dig az egész város területén 
junius 19- 

én szombaton, kezdődik. A 
cukorkiosz- 

tás egy hónapig, julius 20-ig ta
rt, A ha- 

rom hónapra szóló cukrot mát 
az uj élel- 

miszer-jegyfüzet alapján adj
ák ki, még 

pedig a füzet második oldalán lév
ő 36. 

számu kenyérjegy ellenében. 
A fogyasz- 

tóknak annál a kereskedőnél k
ell kivál- 

tandok a cukrot, akinél beiratk
oztak. 

Aradi és aradmegyei traktortulaj-
 

donosok figyelmébe. Mindazok 
az aradi 

és aradmegyei traktortulajdonosok, 
akik 

a traktoraik bejegyzésére vona
tkozólag 

okmányaikat beterjesztették, j
elentkez- 

zenek a különleges forgalmi engedély 

átvételére az aradi ren őrség forgalmi 

osztályán. Ugyancsak jelentkezzenek 

azok a traktortulajdonosok is, akik en-
 

gedélyeik kicserélését kérték s hozzák 

magukkal régi engedélyeiket. Az enge- 

1943. julius 1. 

ö Á 

délvek kicserélésének végső határideje 

Fázni rossz. A leneszményibb és leg- 
aolcsóbb f t anyag a 
pirszén. készém 

és szemikokszbriret 
Kapható MATHTAS WOLF szén- 
kereskedésében, Timisoara, IV., Bo 

lntineanu-ú ca 11. Teleton 31-70 

áa 

Eldöntetlenül végződött a harmadik román—szlovák 
találkozó 

ROMAÁNIA-SZLOVAKIA 2:2 (1:0) 

Bucurestiben az ANEF-stadion telt 
sorai előtt harmadszor találkozott a két 
ország válogatott labdarugó csapata. 
Az együttesek csekély eltéréssel a már 
között összeállitásokban állottak egy- 
mással szemben. Az első félidőben 
Románia rohamozott, aminek eredmé- 

nyeként Marian megszerezte a vezetést. 

Szünet után Kovács növelte az előnyt. 

De ezután fokozatosan belelendült a 

szlovákok válogatottja is és előbb Árpás 

javitott, majd később David hibájából 

1 Balázsi kiegyenlitett. 

A Chimnezul-CAMI-mak 
allt a mérkőözés 

Chinezul-CAMT Electrica 1:1 (0:0) 

Jó mérkőzést hozott a két csapat ba- 
rátságos küzdelme. A Chinezul-CAMT 

együttesének volt több helyzete, de a 

csatárok lövéseit ezuttal nem kisérte 
szerencse A vezető gólt az Electrica 
Birója szerezte 16-os szabadrugásból, 
de Weiss bombalövéssel egyenlitett. A 
Chinezul-CAMT összeállitása ez volt: 
Droppá — Androvits, Kovács - Cheve- 
resan, Bozgan, Wittrich – Bóth, Weiss, 

Széles, Losoncz Török. 

Mérkőzések a Hősők-Kupájáért 
Timisoara-Temesvárott: Ripensia- 

CFE 1:1 (1:0). Kemény mérkőzés. A 

vezetést a 40. percben a csatárt játszó 

Lazareanu szerezte. Szünet után a 3. 

percben Lungu egyenlitett. Besita-Re- 

sSicabánya: UDR-SSMR 2:1 (1:0), Ez 

a helyi rangadó az UDR győzelmét 

hozta. A 36. percben Köhl és szünet 

után a 14. percben ugyancsak Köhl gó- 

lozott. Egy perccel a befejezés előtt Al- 
mernek sikerült szépitenie. Lugoj-Lu- 
gos: A Vulturii-Mica mérkőzést közös 
megegyezéssel jövő vasárnapra halasz- 
tották. 
Arad: Crisana–Gloria 2:1 (1:1). 

Második félidei jobb játékával a Crisa- 
na megérdemelten győzött Berindei és 
Candrea góljaival. A Gloria gólját Hal- 
bauer szerezte. 

Timisoarai-temesvári 

barátságos mérkőzések 

A Romániában lévő zémet katonaság 

egy válogatott együttese pünkösd két 

napján Timisoaran-Temesvárott ven- 

dégszerepelt. Az első napon a Rapid pá- 

lyáján a helybeli egyesületekben levő 

német játekosokból összeállitott alkalmi 

csapattal 2:2 (1:1) arányban döntetle- 

nül végeztek a vendégek. A gólokat 

Heinemann, a Chinezul-CAMT játékosa 

(2), illetve Dotter és Cieren szerezték. 

A második napon a német katonák a 

Eipensiával játszottak és azt 2:1 (0:1) 

arányban legyőzték. A gólokat Möldring 
és Dotter, illetve Stepan rugták. 

Progrcsul—Hlectrica 5:1 (1:1). Jó 

mérkőzést játszott a két csapat. Főleg a 

Progresul érdemel elismerést. A gólo- 

kon Malcoci (2) és Purice (3), illetve 

Caba osztoztak. - Ifjusági barátságos 

mérkőzések: Chinezul-CAMT-Eleetrica 

4 4 t2.9), góllövők: Bán (3) és Feren- 

czy, illetve Rosu (2) és Mihai (2). UDR 

CFR 2:1 (1:0). Progresul–Ripensia 
UDR törpe—CER törpe 2:1 

a). 
A pünkösdvasárnapi atlétikai verseny 

eredménye 

Pünkösd első napján Timisoara-Te- 
mesvárott a Rapid-pályán a német ka- 
tonai misszió ladbarugó mérkőzése előtt 

atlétikai versenyt rendeztek. A főbb 
eredmények: 100 m Zenide (HElectrica) 
11.2 mp; 200 m Zenide 22 mp; 800 m 

Pascu (CFR Timisoara) 2. p. 9.8 mp; 
3000 m Becher (német népcsobort) 10 
p 1.6 mp; 110 m gátfutás Roxin-Bibescu 
(Electrica) 19.8 mp; 4x100 m váltó 
Electrica 47 mp; távugrás Ertel (német 

népcsoport) 6.ő8 m; magasugrás Stano- 

jev (német népcsoport)s rudugrás Ja- 

novics (német népcsoport) 290 cm: 

sulydobás Radasan (Electrica) 11.88 

m; korongdobás Radasan (Electrica) 

37.59 m; gerelyvetés Bundrea (Electri- 

ca 41.95 m. 

Az utolsóelőtti fordulóban sem dőlt el 
a magyar 

A tavalyi bajnok Csepel esélyei ugyan 

megnövekedtek, de a NAC-nak is van 

még lehetősége, hogy a Csepel salgótar- 

jáni veresége eseten, jobb gólarányával 

megszerezze a bajnoki cimet. Ehhez 

szüksége van a NAC-nak arra, hogy Bu- 

dapesten legyőzze a Gammát, mert az 

utolsó fordulóban még ezek a mérkőzé- 

sek vannak: Szeged--Törekvés, KolAC 

Hlektromos, ÚUjvidék—Ferencváros, 

Ujpest-Haladás, SalgTC-Csepel, Kis- 

pest—Szolnok, Gamma-NAC, Vasas— 

DIMAVACG. A kiesőknél még nem végle- 

ges, hogy melyik lesz a harmadik, 
ame- 

lyik az NB II-be kiséri a Törekvést és a
 

Szegedet. Az otthon játszó KolAC-nak
 

van több reménye a Haladással szem- 

ben. A pünkösdi forduló eredményei 

ezek voltak: 

Ujpest—Ferencváros 2:2 (z:0). Az 

örök rangadó" döntetlenül végződött. 

A T p.-ben Zsengellér szerezte meg a 

vezetést, a 18. p.-ben Szusza növelte az 

előnyt. A 38. percben Sárosi dr. fejese 

került a hálóba, majd szünet után az 5. 

p.-ben Sárosi III 16-osról küldött bomba- 

szabadrugása jelentette az egyenlitést. 

A csapatok: Ujpest: Sziklai - Balogh 

1II Eiró Kirádi, Rózsa, Balog I 

Adám, Szusza, Várnai, Zsengellér, Ma- 

bajnokság 
gyar, Ferencváros: Csikós — Rudas, 

Tátrai Nagy II, Sárosi III, Lázár – 

Sipos, Finta, Sárosi dr., Toldi, Gyetvai 

A további eredmények: Csepel- Kis- 
pest 3:1 (1:0), NAC-Vasas 2:0 (1:0), 

Szolnok—Gamma 0:0, HElektromos--Uj- 

vidék 4:0 (1:0), Haladás—SalBTC 4:2 

(3:1), DIMAVAGSzeged 3:1 (1:1), 

KolAC-Törekvés 2:0 (2:0). 
A bajnokság állása: 

16. Szeged 99 7 3 19 53 111 
Az NE I-be jutásért lejátszott mérkő- 

zéseken: Szegedi VSE--Győri ETO 3:1 

41 (3:1) Az osztályozók állása: 

24 

1. Csepel 29 20 3 6 88:51 43 

2. NAC 29 19 3 7 S4dá8 41 

23. Gamma p9 12 11 6 66:48 35 

4. Ferencv. 29 14 6 9 82:50 34 

5. SGalerc 29 13 s 8 75:G4 34 

6. Szolnok 29 13 5 11 71:53 31 

7. Vasas 29 12 5 11 59.48 31 

8. Ujpest 20 12 7 10 T560 31 

9. Uividék 29 10 6 13 51:61 26 

10. DIMAVAC 29 9 8 12 53:73 26 

11. Elektr. 209 10 5 14 62:52 25 

12. Kispest 29 10 5 14 55:63 25 

13 KolAC 209 10 4 15 58:69 

14. Haladás 29 8 7 14 59:90 23 

15. Törekvés 29 6 6 17 38:79 18 
1 

(1:0) Debreceni VSC-Budapesti VSC 

1. DVSC 4d 2 11111 
2. SzvsE 4 2 1 1 9s 
3 ESzkRT 4 2 2 107 4 
4. Győri ETO 4 2 2 ilo 4 
5. EVSC 4 1 3 S0 I 

KÖLFÖLDI SPORTHIREK 
Asbóth vereséget szenvedett Szigeti 

től 64, 6:4-re az UIE-BBIE tenis: 
csapatbajnoki mérkőzés során, amit kü 
lönben az UTE 4:0 arányban nyert meg, 
mert Katoma 4:6, 6:3, 61 arányban 
verte Mayer drt és Fehér, valamin! 
Forró is győzött Somogyi, illetve Nagy 
ellen, A csapatbajnokságot különben a 
UTHE nyerte öt győzelemmel a MAFC 
a BBTE és a BSE előtt. 

Két nemzetközi sikert értek el vasár 
nap a magyar versenyzők Eudapesten 
2818 pontaránnyal legyőzték a nagy 
hirü svájci kerékpáros csapatot. Szóflá- 
ban pedig a BSzKRT kosárlabda csa- 
pata 39; 21 (22:15) aranyban legyőzte 
a bolgár bajnok AC 23-at. 

A magyar viziliabdabajnokság során a 
következő eredmények voltak UTE- 
MAFC 8:2 (6:0) Az UTH valamennyi 
gólját Kielégi dobta. Tatabánya BEAC 
4.3 (2.1). ETC MU 5 2 (22) 

JUNIUS i160, C 

BUÜCÖRESII. 6.8a Hirek, zeme. 12.45 
Hirek, 13 Hangverseny. 138.40 Hurópai 
film. 13.850 Német hirek. 14 Hirek. 14.30 
Hangverseny sebesülteknek. 15.40 Ka- 
tonák üzennek. 16.40 Hirek oroszul. 17 
Zenekar. 18 Spanyol ének és zene. 19 
Német hirek. 19.15 Keringök 19.45 Hi- 
rek. 20 Rádiózenekar 21 Szimfonikus 
hangverseny. 22 Hirek. 22.20 Könnyü 
zene. a 

RADIO MOLDOVA. 13 Szórakoztató 
zene, 13.30 Hirek. 13.45 Roman tánc- 
zene. 13.30 Könnyü zene. 19.15 hegedü- 
játék. 19.30 Enekkar. 20.15 Zenekar. 21 
Hirek 21.15 Zosgorajaték. 21.80 Ének- 
számok. 21.85 Könnyü zene. 

BUDAPEST I 6.45 Torna. 7 Hirek. 
T15 Zene. 10 Hirek 10.15 Zenekar. 11.15 
Operarészletek. 11.40 Előadás Szent An- 
talról. 12.10 Zenekar. 12.40 Hirek. 14 
Szalonzene 14.30 Hirek. 15 Rádiózene- 

kar, 16 Előadás Egerről. 16.20 Hirek né- 
metül, románul, szlovákul, ruszinul 
16.45 Hirek, 17 Vidám soproni délután 
17.80 Zene. 18.30 Cigányzene. 18 76 Hi- 
Tek 19.20 Zengő századok. 2005 Mo- 
dern tánczene. 21.30 Mozart Varázs 
fuvola" operájának előadása. 21 40 Ffi 
rek. 2210 Rádiózeneckar 23 10 Nótak. 
23,45 Hirek. 

BUDAPEST II. 19 15 Tánczene 
A gyermek szórakozi ek 
Beethoven-szimfonia. 

JUNIUS 17, PÉNTEK 
BUCURESTI, 6.55 Hirek, zene. 12.4 

Hirek. 13 Román-német bajtársi óra 
13.50 Német hirek. 14 Hirek 14 30 Ze 
nekar. 15.20 Szórakoztató zene 15.40 
Katonák üzennek 16.40 Hirek orcszul. 
17 Zenekar 17.30 Népszerü nemet zene. 
18 Ifju költők, 19 Hirek németül. 19.15 
Kamarazene. 19.45 Hirek. 20 Zenekari 
hangverseny. 21 Operazene. 22 Hirek. 
22.20 Könnyü zene. 

RADIO MOLDOVA. 13 Szalonzene- 
kar. 12.30 Hirek 13.45 Ének. 18,.30 Or- 
gonajáték 18.45 Vallásos óra 19 Elő 
adás. 19.15 Bizámci egyházi zene. 18,.830 
Szórakoztató zene. 20 15 Fegedü és zon- 
gora. 21 Hirek 
BUDAPEST I. 6.45 Torna 7 Hirek. 

7.15 Zene. 10 Hirek. 10.15 Hangle. 
11.15 Szalonzene. 12.10 Fuvózenek 
12.40 Hirek. 12 50 Szórakoztató zene. 14 
Zenekar. 14.30 Hirek 15.05 Zenekar. 16 
Előadás. 16.20 Hirek németül, románul 

széd. 20.10 Puc 

21 10 Nóták 21.40 Hirek 22.10 
zenekar. 22.40 Liszt Nerenc F- 
goraversenye. 23 Rádiózer 
Hirek 

ETA 
Csevegé 
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POLOSKAIRTAST, parketta-surolast válla- 

lok, Arad, Cituz-utca 111, vagy szivesség- 

pől Girausehek borbélynál. Eminescu-utca 

28. Lovas Károly. (456) 

MU-TöMEÉST (stoppolást), mü-szövést. 

nyakkendő-forditást legszebben, legmegbiz- 

hatóbban készitünk. Arad, Avram lancu- 

tér 2, első emelet. (423) 

MINDENES bejárónőt alkalmazok. Arad. 

Remus-utca 29. (478) 

1- VAGY 2-SZOBAS lakást keresek a Bel- 

városban. Cim Reclama-nál, Arad, Emi- 

nescu-u. 4. (479) 

5-sukos aratógép 

Sántana-Szent- 

(480) 

Csütörtöktől 
egy ujabb azg-s jageri 

lez roal (Tereza Venerdi 
az év kimagasló eseménye 

ag ger pDds Tereza Venerdi) 

MILVAÁNKE-gyártmányu 

eladó Gantner Károly, 

anna. 

riaem 

az olasz iilmipar egyagyobbob sikere 

sz EI as (Tereza Venerdi) 
Vinorio aesica mint rendező és szinész 

az aia Ida lereza Venerdi) 
1 as Ha uemica az o asz Ueanna Uurbiu 

Ma utol ála HEs o r g asa z a 
.. öniámzummz ka, 

HnchPdolta 
Parattan siker. Kagyogo műveszek. 

Amedeo Mazzari, 
Osvatdo V. emti. 

Luisa Ferida, 

Sardou remekműve 

AB fajtiszza Angora-ayul. részben 

vagy egeszben, uszta uj ketrecceel együtt el- 

ado, Cim teclama-nál Arad, Eminescu 4. 

308) 

fOzNILIUDUO, renaszerető, iratokkal rendel- 

kező bejárónőt keres gyermektelen házas- 

pár. Cim iimisoara 111., Por -u. 
ajtó 2 

69, 
c5278) 

FAJGALAMBOK eladók. Arad, Cosbuc-u. 

47. Megtekinthetők d. u. 2 es a ora között. 

494) 

MuERINC-BINKA anyak, uruk és bárányok 

(nem mustra) 320 drb. egy tetelben eladó. 

Camnai-gazdaság, Camna, posta silindia, 

Arad-megye. (495) 

Arad, Gojdu-u. LŐTÖROZOT szoba kiadó 

15. t496) 

ULO FURDÓKAD és ztó, elado. 

Arad, Cosbuc-utca 3. (497) 

MAGANOS nőnek vagy férimek kezpont- 

ban szoba kiadó. Arad, Lalhi-kalapszalon. 

Eminescu-utca 3. (498) 

HAZITELEMON-készülék elado. Arad, Ho- 

ria-utca 3. Há mesternél. (499) 

POLOSKA-irtast, parketta-surolást olcsón 

vállalok. Lovas Bertalan, Arad Regmna Ma- 

ria-körut 18. Házmesterrél. 500) 

BORBE 

kalmaz 
LYSESÉDET és tanutót azannal al- 

Lang fodrász, Arad. (5901) 

halczobaS. lurao pas lakast kere. 

Lhet Aradul-noun is. Arad, távoeszélo: 

11-oz. (481) 

BUlOROZ át keres azonnalra na- 

zaspar. Cim: Arladd, fáv eszelő 1 sz 

Ue- 

sen- 

valasztekosan LAMOASA kKeh 

rendezett butorozott szobába, kertes. 

des házban. Arad, Balasa-utca 180. 

Iizifo-es TANULO-leanyokat azon al al- 

kalm Salon de Mode, Arad Take 

fonescu-utca 1. (484) 

ELADO 3 HP. villanymotor. Arad, Mes- 

sózy-telep, Lucretiei-utca 11. t485) 

KONYVVEL rendelkező mindenest alkal- 

mazok. Árad. Marasesti-usca 4, I. eme- 

let. (486) 

RÖVID zongorát, kereszthurosat, vennék. 

Cimeket ármegjelöléssel Reclama-hoz, Arad, 

Eminescu-u. 4. (487) 

INTEZŐ állást változtatna. gazdaság ön- 

álló vezetését vállalja, 30 éves gyakorlattal. 

Övadék van. Kimeritő ajánlatok ,Intéző" jel- 

igére Relama-hoz. Arad, Eminescu-u. 4. 

. (488) 

VASUT MELLETT villaszerü ház 500.000 

lejért eladó. Érdeklődni Arad, A Gavra-u. 

21. (489) 

NYAKKENDÖT készitek, regieket javitok, 

tisztitok forditok. Arad, C. Leucutia-u. 43. 

Atveszi Apponyi-cég, Victoria harisnya- 

üzlet, Dengl-ház. (490) 

HATSCHEK-ügynökség, Arad. Carol-körut 
10. Távbeszélő 16-95. Szőlőajánlatok. Össze- 

gek ezrekben: Vasuti és villamos megálló- 

nál 27 holdas, gyümölcsössel, épületekkel, 

bőséges felszereléssel 15.000. — Hegyköz- 

ségi 7 holdas, hiánytalan épületek. felsze- 

relés 2009. - Háromholdas épületek, fel- 

szerelés, napos fekvésü 1500. Két- 

hold korszerü. 3-szobás. szép fekvés 1450, — 

Náégyheldas, hiánytalan, jól kezelt épület, 

felszerelés 1250. pület nélül négyholdas 
i000. Haárombholdas ház. kolna, felsz. 850. 

dMegyközségi 3-szobás ház magas, napos 

fekvés. pince, felsz., szőlő és gyümölcsös- 

kert 500. (491) 

ELADÓ paplan, vaságy. iróasztal, márvány- 

lapok gyermekkocsi. ajtó, vas- és dokkály- 

ha, esővel női ruhák. Arad Mocioni-utca 47. 

(492) 

prést 100- 120 fonna nyomással Ajámlatok 

gvártási év és gyártmány megjelöléssel 

Grundmann. Fabrica de Fierarii, Arad, cég- 

aToGÉENh 

adó. Ara 

ztő, reljes f 

,loán Suc alo Salgo. 

golyós cs ELADÓ G-cs M av septő-berend 

25 HP. Lar al. Aster-malom, Ga 

Arad-megy (504) 

oCSKA ablakto pléh külsöővel. valamint 

ELADO fejőstehen borjuval együtt. Megte- 

kinthető Clea Aradului (Brauttahrt-csárda 

— — –[GYERMEKKOCSI, világos, korszerü, kifo- 
Apróhirdetések lems, CDRSO-MdZiédok, TELEFOM: 38.95 Sástalan fehér gumikkal, valamint sportko- akám csi eladó. Timisoara IV. Frobl- utca 36, II. 

em. 25. (á4161) 

Jó ALLAPOTBAN lévő 41-es férfi félcipő, 

valamint 43-as bakancs eladó. Cim: dr. Pet- 

culescu, Timisoara II. Miron Romanul-u. S. 

(4303) 

KAPUALATTI, különbejáratu. butorozott 
szoba, fürdőszoba-használattal azonnal ki- 

adó. Timisoara II. Cantacuzino-u. 1. (4304) 

16 KÖTETBŐL álló Prohászka" müvek, 
mellett), Str. Liege ö szám alatt. jutányes áron eladók. Erdeklődni d. u. 2-5 
EzkbboBUTOK diófumniros szep kivi között, Timisoara III. Romulus-utca 78. 

telü, 8 székkel eredeti belga konzoltükör (4305) 
1.10x80, divatszalonoknak különösen meg- LEICA, vagy hasonló fényképező gépet ke- 
felelő, eladó. Megtekinthető 8-10-ig. 11- resek Cimeket szivességbői Timisoaran. 
missara, Carol-körut 3 földszinten jobbra. 45-23 távbeszélő szám alatt továbitanak 

(4285) a (A4306) 

1IDŐSEBEB NÖötT felfogadnak háztartásba. CUKPRASZSEGED fiatal leány állást keres. 
beteges nő segitségére. Cim: Hodoni 263. Cim a timisoarai kiadóban. (4307) 

(4287) 
RAKTARNOKI állásra, kitünő ajánlások- 

MEGBIZHATO takarisónőt keresek sza- kal (referenciákkal) rendelkező, megbiz- 
kácsnő mellé a délelőtti órákra. Ajánlással ható munkaerőt azonnal felfogadnak. Aján- 
(referenciával) biró előnyben részesül. Ti- latoka: a timisoarai kiadóhivatalba Rak- 
misoara I. Brediceanu-u. 2, a házmesternél tárnok et (4308) 
(Hitelbank-palota.) ázg8) z 

KIFOGASTALAN kényvel éo román COFSO-mo- Arad 
nyelvtudáa 

fIrásbeli 1943" gro 1943 

1200 liter 

és nlók zárolásá- 

an eladók. Kandia s 

Vacarescu-u. 3. (4290) 

ür- 

93 cA Előadások 3, 5 7, 9 kor 

Nagyszerű e 

Az fesmem asszony 
Az cegen asszony 

ta, nagyobb. vászon- 

knak alkaimas, el- 

B. Deleanu-a. 14. 
(4291) 

u családhoz egyedül- 
sebb nőt a háziteendők végzé- 

kéreni irja meg. Cimem: 
konyhaasztal eladó. Arad, Baritiu- u 1. Ház- zsefné, Mibensa Jud Tarnava- 

felügyelőnél. (B08) (4169) 

UR A NIA ilmszinház, Arad Táv 
Ma Hhatajmas műsor 

mint a „Bűn 

enteverín 

ONCHITA MONIES pompás rendezésü kalandor-orámája, 
AMEDEO NAZZARI, 

nagyobb 
ök városa" 

(A sors árnyékában) 

ELADÓ 8 HP. MAV magánjáró. Hoffherr 

és Schran:z cséplővel és elevátorral, vagy a 

nélkül. Transmission-csapágyakkal és szij- 

tárcsákkal, álló malomkő vasalkatreszekkel. 

Kalousek Jaroslav, Peregul-Mare, Arad- 

megye. (505) 

PENZTARNOKNÖI, vagy bármilyen más 

irodai munkát vállalna, kereskedelmi tanfo- 

lyamot végzet, magyar román, német nyel- 

vet biró nő. Ajánlatokat a timisoarai kiadó- 

hivatalba ,5000 lej kezdő fizetés" jeligére 

kérek. (4i?1) 

AUTO-GARAGE-, traktor-, malom-, daráló- 

tulajdoncsoknak ajánlok megvétele hasz- 

FÁS-SZINT veszek egy vagon fa elhelye- 

nált kenőolaj-regenerálókészütéket. Ugyan- 

ott összegyüjtött régi, használt kenőolaja- 

kat ujrahasználhatóvá felfrissitek. Timi- 

Soara III. Str. Giurgiu 7. Csak delután. 

GYÖNYÖRÜ szép maradék gyapjufonal- 

kabát vagy szvetter készitéséhez olcsón el- 

adó. Ugyanott Trico-Record kézikötőkészü- 

lék is eladó. Timisoara III., Str. Giurgiu No. 

7, csak délután. 

UTCAI szoba, szépen butorozva, esetleg 

konyha-használattal is, kiadó. Nem külön 

bejáratu szoba. Ugyanott 110 voltos por- 

szivógép eladó. Timisoara I., Sibiu-u. 1. 

(4372) 

ÜRES szobát, vagy szoba-konyhát bérelnék 
Timisoarán, az Erzsébetvárosban, lehetőleg 

a Crucii-tér közelében. Ajánlatokat ,Állan- 

dó lakó" melsére a timisoarai kiadóba ké- 

rek. (4320) 

zése céljából. Bartalné, Timisoara I., Se- 

meniculmi-u. 15. I. em. (4314) 

ÖT LANC HERE, vörös virágu, egyszerre 

kaszálni való eladó. Misa Carabas, Manas- 

tur, Jud. Timis. 4317) 

KTADÓ szerény, különálló. beleryzt szo- 
ba, ágynemü nélkül 1300 lejért, Timisoara 

III. Eneas-uscában. Cim: Timisoara II., 

Abrud-u. 5, Zádorné. (4316) 

misoara III. Domnita Balasa-u. 13. 

GYENGÉLKEDŐ, idősebb uriasszony, a 

III. kerületben lévő szép, kertes házamban, 

külön szobával, kellemes otthont talál. 

Bővebb felvilágositással Timisoara III., Ra- 

dulescu- utea 10, ajtó 4 alatt Szolgálnak. 

(4297) 

VILLANYSZERELŐKET felfogad Révész. 

Timisoara II, Baader-u. 5. Távbeszélő 

40-68. (4298) 

ó-NEMET HÁLóÓ, jó állapotban lévő, el 

adó. Megtekinthető délután, 4 ora után. 

Timisoara II. Lorena-u. 80. (4209) 

ORVOSI müszertáska, bőrből ka-zult, majd 

nem uj, elado, Értekezni Tiisoaran, 19-7 

távbeszélő szám alat:. 4300) 

ELVESZTETTEM Kovács Dezső névre 
szóló összes irataimat, pénztárcámmal 

együtt, melyben 7500 lej volt. Megtalálója a 

pénzt megtarthatja, csak az iratokat kérem 

juttassa el a msgarai gyárvárosi rendőr- 

ségre. (4301) 

Nől CTPöK, 37 38 agok eladók. Mayer, 
Timiscara III.. Odobescu-u. 31. c4302) 

IDőSEBB bejárónőt, 50-éves korig, 

házba felfogadnak 6-tól 3- ig Allandó nyu- 

godt állás jó ellátásban és bánásmódban 

részesül, valamint jó fizetést kap. Cim Ti- 

1. Do c4310) 

SZABASZNOT, francia és angol munkák- 
ban kifogástalan munkaerőt, keresnek. 

Ajánlatokat a timisoarai kiadóhiva'talba 

Divatszalon" jeligére kérnek. (4249) 

német 

akit a lérüak nem lelejtenek 
a 

ak minden megnéz 

A kaiza 

an, a Pieconoviei kö Érte- Ekezni délután 5-6 között, 1238 távbeszélő : 
c4309) 

1 
kERTI PAD. 2 szé 

állapotban lévők, 

Carol-körui 

k és aszta!, alig használt 
eladok. Timisoara TII. 

3, a házmesternel. (4286) 
BUTOROZOTT szobát 2 szemely 
resnek teljes ellátással 
Ajánlatokat ,Kosztosdiák" 
misoarai kiadóba kérnek 

ELEGANS buterozott szoba kiadó azom- nalra- Timisoara, Simion Barnutiu-u 14. 
(4293) 

ELADÓ két ágyelő perzsa- szőnyeg, férfi ré- 
szére való átmeneti kabá- 

részére ke- 
a Belvárosban. 
jehgére a ti- 

(4292) 

iróasztal, gyö- nyörü kivitelü gobelin képek. fali kandela- 
ber és egyebek Timisoara HII. Prota Dra gomir i12, ajtó 3, a délelőtti órákban. izoa 

ROMANUL tanulhat rövid idő alatt korra 
és foglalkozásra való tekintet nélkül. Aján- 
latokat a tiímiscarai kiadóba ,Gyors ered- 
mény' jeligére kérek. 

50 EVES NöT felfogadnak délutanra. 

Ma? Az egi évek egkalaasabb 
mimalkotása 

Ton ratia societatea Nationati de Editura si Arte Grafice Dacia Traianá" Timisoara, 

gam asszony 

sszony 

4295) 
GYERMEKKOCSI mély. bordó eladó. 
misoara V., Basarabiei- u.25. 42s 6) 

*. S5-ig, náztart tási munkák elvégzésére. Jó 
ázetést adnak. Timisoara, IV., Fröbl-u. 47 
III em. 2. (422 
vmr m 


